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Prepelica – ni manje ptice ni lepšeg lova

Prepelica je jedina selica iz porodice koka.
Izuzetno atraktivna lovna divljač, pravi magnet za
svakog sladokusca. Iz godine u godinu sve
popularnija divljač među našim lovcima, posebno
mlađim i pravim lovcima. Jer, ovde nema ni gomile
mesa ni debelih butova, jednostavno čisto uživanje
u radu pasa, upornost i umeće lovaca.

Teren.
Početak lovne sezone određuje udruženje u
zavisnosti od vremenskih uslova i stanja terena.
Početak po republičkom kalendaru je 01.avgust.
Najbolji  tereni obrasli strnjikom ili pokošenom
detelinom sa jutarnjom rosom daju idealne uslove za
lov. Na žalost lovaca, zbog promena u poljoprivredi,
velike savremene zadruge i vlasnici zemlje odmah
pale ili tanjiraju i zaoravaju strnjišta, često ih i prskaju
totalnim herbicidima koji nikako ne odgovaraju ni
jednoj vrsti divljači.

Cugovi
Prvi cugovi i veća brojnost prepelica u lovištima je
već oko 20. tog avgusta, da bi špic seobe bio prva
polovina septembra. Tada su u lovištima ptice iz
većeg dela Evrope, jer migratorni putevi ovih ptica
prilično zahvataju teritoriju naše zemlje. Najbolje
vreme za lov prepelica je sigurno svitanje. I po
najvećoj suši tada ima bar malo rose, lov duže traje,

Oružje
Nekada lovci nisu imali previše izbora, pa su
uglavnom korišćene puške „standardne"
čokiranosti - čok i polu čok. Sada je situacija
drugačija, pa većina pušaka ima izmenljive
čokove tako da je možda najbolja opcija 1/4 čoka
za poluautomate ili 1/4 i 1/2 čoka za bokerice.
Municija - najbolja su punjenja od 28 do 30
grama jer imaju znatno manji trzaj nego
punjenja od 34 gr, a krupnoća od 1.7mm do 1.9
mm. ( italijanska oznaka 10, 11 i 12 ). Zbog niže
cene vrlo uspešno i sve više se koristi sportski
trap i skeet municija.



psi lakše rade - a i u poljima je moguće naći veći broj
ptica.
Najuspešniji lov na prepelice je u drugoj polovini
avgusta i prvoj polovini septembra, jer upravo tada
kreću „cugovi".

Lovački pas
Lov na prepelice jednostavno nije moguć bez dobro
obučenog lovačkog psa. Nazastupljenije rase pasa a
usput i daju nejbolje rezultate su: Nemački
kratkodlaki i oštrodlaki ptičar i epanjel Breton.
Naravno tu su i Engleske rase pasa, poput poentera i
engleski seter se upotrebljive zbog svog vrhunskog
nosa, mada neko ne voli njihov prebrzi rad na vrlo
širokom terenu. U svakom slučaju ovo je tema za
posebnu diskusiju ali činjenica je da bilo kog psa da
imate, znajte da nema dugog čekanja kada se
karakteristično zaustavi u marci, jer prepelice se
izvlače i bez obzira na efektnu marku, ako se predugo
čeka, od poletanja divljači najčešće nema ništa.
Posebno ako su na parcelama redovi nebalirane
slame, prepelice ih vesto koriste za brzo bekstvo a
stalno se dešava da pas markira baš kraj otkosa i
onda povučen mirisom uleće i prevrće slamu. Ima i
pasa koji znaju da skoče ukoliko ih ptica iritira
karakterističnim bežanjem cik-cak. Prepelica ostaje
mirna, jedino ako je pas markira na jako kratkoj
distanci.

Taktika
Da bi lov bio uspešan, poželjne su manje grupe,
ne više od 5-6 lovaca.

Razmak između lovaca je oko 10 tak metara,
upravo zbog činjenice da prepelice znaju da se
izvuku i unazad i da poleću iza leđa ili da
jednostavno ostanu ne podignute. Takođe, vrlo
često se ne  pretraži parcela do kraja. Bitno je da
parcelu pretražimo do samog kraja bez obzira
kolika je vegetacija i koliko je niska strnjika ili
lucerka. U najvećem broju slučajeva na samom
kraju se podigne najviše ptica. Prilikom pucanja,
lovac mora odmah zapamtiti mesto gde je ptica
pala i bez skretanja pogleda ići na to mesto
dozivajući pse. Vrlo često prepelica padne kao da
je potpuno pogođena a samo joj je oštećeno
krilo i pobegne daleko. Tada su nam od pomoći
dobri psi ili često prepelica pokušava da poleti pa
otkrije mesto na kome se nalazi.

Lovci koji nemaju mnogo etike i samo bi pucali
na sve ptice koje polete, a posle kada treba naći
oborenu pticu to teško ide jer je mesto
nemoguće naći i oni ga brzo napuštaju. Dubl ili
„kajzer šus" možete pucati ako su prepelice
poletele istovremeno u paru pa su blizu jedna
druge, ako imate pomoćnika pripravnika koji
prati gde je pala jedna ptica a vi druga ili ako
imate odlične pse koji u orjentacionoj zoni pada
oborene ptice znaju da nađu vaš ulov. U ostalim
situacijama zadovoljite se jednim pogotkom.
Bitna je i disciplina kolega, najbolje je kada neko
puca da svi ostali stanu dok kolega traži oborenu
pticu, a zatim lagano krenu i izjednače se u
zamišljenoj liniji kretanja.

Lov na prepelice zaista spada u kraljevske
lovove, jer je dinamičan, kratko traje, a dobro
uvežbani lovci u dobrom danu imaju dosta šansi
za pucanje.

Prepelica je naša najmanja koka. Kao i druge koke, i
prepelica je svaštojed. Vrsta je polumraka što znači
da se hrani u zoru i u sumrak. Pari se u junu. Ženka
pravi gnezdo na zemlji u kome snese 8-16 jaja iz
kojih se nakon 20 dana izlegu pilići. U septembru
mesecu prepelice nas napuštaju. Prepelica je naša
jedina koka selica. Upućuje se na dalek put preko
Sredozemnog mora u severnu Afriku, gde provodi
zimu, da bi se u naše krajeve vratila narednog
proleća.


